

牧女和主基士拿



有一天，主基士拿（Lord Krishna）在他的王国首都，马图拉（Mathura）休息。忽然他似乎遭受剧烈的头痛。那罗陀（Narada）走上前见到主基士拿痛楚的样子，马上要为他止痛。那罗陀问道：“主，我们能为祢做些什么呢？需要搽些药膏吗？”主基士拿回答：“这类头痛一般药物不能治疗；我需要的是信徒脚上的灰尘。”

那罗陀说绝不能把自己脚上的尘埃放在主的头上，因为这样做会让自己陷入地狱。于是他向主建议用他的妃子们，鲁米妮（Rukmini）和萨蒂亚巴玛（Sathyabhama）脚上的尘土。

那罗陀去向主的妃子们讨取尘土，她们问道：“为什么不用你脚上的尘土？”那罗陀告诉她们自己内心的恐惧。妃子们听了也感到同样的担忧，“如果我们这样做，也会被打入地狱。我们不能这么做。这是不可为之事。”

那罗陀失望地回去报告：“主基士拿，我想你的头痛是不能治好了。”主基士拿说：“不！你去平达湾（Brindavan），那里有我真实的信徒。你向她们讨取，她们一定给你。”

那罗陀不解其意，心想：“最聪明和最有知识的信徒都在马图拉这里，他们都不愿意奉命。平达湾的牧女们懂什么？无论如何，主已经下了命令，我便去试试看。”

那罗陀到了平达湾，对牧女们说：“主基士拿患上剧烈头痛，需要你们脚上的尘土来医治。”牧女们立刻在地上铺上一块大布，大伙们纷纷在布上跳跃，然后把布卷捆起来，二话不说就交给那罗陀。那罗陀觉得不可思议，问她们：“你们不怕做出这种亵渎神祇的行为而被打进地狱吗？”

牧女们说：“那罗陀，我们只知道我们敬爱的主基士拿正受头痛之苦。至于我们，发生什么都无所谓，就算是危及生命也在所不惜。主的头痛必须赶快医治。那才是至关重要的。”牧女们对主基士拿的爱是何等的深挚啊！

有了真正的领悟，爱可以升华到这等高尚的境界。